

PŘIHLÁŠKA

DO SOUTĚŽE O CENU ZA NEJLEPŠÍ PŘÍPRAVU A REALIZACI PROGRAMU REGENERACE MPR A MPZ ZA ROK 2020

Název MPR/MPZ	Městská památková zóna Holešov, kraj Zlínský
----------------------	---

Zdůvodnění přihlášky	<p>Proč se domníváte, že byste měli za příslušný rok získat Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace MPR nebo MPZ, vyzvedněte významné památkové objekty v obci.</p> <p>Charakteristika objektů, veřejného prostoru, souboru budov, chráněných území atd., které považujete za hlavní důvod k podání přihlášky do soutěže o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace MPR a MPZ za rok 2020, doplněnou fotodokumentací.</p>
<p><i>Město Holešov od vzniku myšlenky Programu regenerace MPR a MPZ systematicky využívá program jak pro rozvoj vlastní MPZ, tak i pro celkové zvýšení ochrany a obnovy památek ve městě. Hlavním důvodem podání přihlášky do soutěže o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace MPR a MPZ za rok 2020 je mimořádně aktivní přístup města k obnově a k využití objektů v celé MPZ Holešov za pomoci Programu regenerace MPR a MPZ v letech 1998 – 2020 a ke zvýšení přitažlivosti celé MPZ pro občany města i turisty. V tomto období byla provedena plánovitá obnova řady významných kulturních památek i ostatních objektů na území zóny a probíhala jejich systematická ochrana. Byla podporována rovněž obnova dalších objektů v MPZ tak, aby se zlepšoval celkový stav zóny. Město Holešov začalo aktivně s obnovou památek v letech 1998 - 1999, kdy byl restaurován pískovcový kříž u kaple sv. Martina. Programu regenerace se Holešov účastnil poprvé v roce 2000, kdy bylo realizováno restaurování morového sloupu v centru památkové zóny a restaurování kříže u Orelského hřiště. V dalších letech potom docházelo k postupné specializaci využívání programu. Prostředky byly určeny jednak na postupnou, systematickou obnovu mimořádně hodnotného interiéru farního kostela Nanebevzetí Panny Marie, jednak jako doplněk financování postupné obnovy holešovského raně barokního zámku, přičemž tato akce obnovy je svým rozsahem, náročností i kvalitou jednou z největších akcí tohoto druhu v celé České republice, zejména s ohledem na velikost a finanční možnosti města Holešova. Od roku 2018 město výhradně ze svých prostředků realizovalo mimořádně rozsáhlou revitalizační akci na území Městské památkové zóny. V těsné blízkosti centra Holešova se nachází náměstí sv. Anny – původně komplex tereziánských kasáren, barokních masných krámů a areálu kláštera Trinitářů s kostelem sv. Anny. Toto území patřilo k nejzanedbanějším částem města, původně zdí uzavřený areál Masných krámů byl prakticky zarostlou zbořeninou, kde se osm z původních šestnácti krámů zřítilo. Město Holešov v letech 2018 – 2020 uskutečnilo rozsáhlou rekonstrukci a revitalizaci celého území. Vytvořilo tak reprezentativní odpočinkovou zónu s mobiliářem, drobnými krámkami, zachovanými zbytky historických konstrukcí, vodními stříky a nově zřízeným Památníkem Smíření od ak. sochaře Ondřeje Olivy, která bude sloužit jako venkovní společenské a kulturní centrum pod širým nebem.</i></p>	

A. Péče o kulturní památky v MPR nebo MPZ

Doplňt požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření.

A.1.	Počet nemovitých kulturních památek na území MPR nebo MPZ na konci roku 2020. Rozloha MPR nebo MPZ v ha. (Informativní údaje.)
Na území MPZ Holešov se nachází 21 kulturních památek. Rozloha MPZ Holešov 47 ha (z toho 36 ha tvoří zámecký park)	
A.2.	Kulturní památky v MPR nebo MPZ, které byly na konci roku 2020 v havarijním stavu, včetně důvodu havarijního stavu a doby trvání tohoto stavu.
Na území MPZ Holešov se nenachází žádná kulturní památka v havarijním stavu. Ve	

velmi špatném stavu jsou některé interiérové prvky v obou holešovských kostelech, zde zvl. u farního kostela Nanebevzetí Panny Marie dochází k postupnému výraznému zlepšování stavu interiéru. Na druhou stranu se zhoršuje stav exteriéru tohoto kostela – opadává omítka, zatéká do střechy, což rovněž hrozí havarijním stavem.

A.3. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, které byly na konci roku 2020 nevyužívané, s uvedením důvodu jejich nevyužívání a doby trvání tohoto stavu.

- *zámek Holešov – částečně nevyužíván (budova zámku nebyla dlouhá léta využívána, v roce 2005 koupilo zámek Město Holešov, v současné době je zámek přístupný z cca 80%, zbytek objektu je zatím nepřístupný, protože komplexní rekonstrukce objektu není z finančních důvodů dokončena, i když se postupně rekonstruuje i zbylé části zámku*
- *měšťanský dům č.p. 38na náměstí Dr. E. Beneše – město Holešov jako jeho majitel jej používalo na nájemní byty a v přízemí na obchodní prostory. V souvislosti se záměrem prodeje tohoto objektu byly byty i obchodní prostory vyklizeny a město objekt prodává (vyhlášen záměr prodeje)*

A.4. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, jejichž oprava byla provedena nebo dokončena v roce 2020, se stručným uvedením rozsahu obnovy a účelu využití.

- *Masné krámy v centrální části MPZ (jako kulturní památka evidována čelní zeď cí masných krámů). Majitel areálu – město Holešov - uskutečnil komplexní rekonstrukci celého areálu, který byl prakticky od 2. světové války v havarijním stavu. Vytvořilo tak reprezentativní odpočinkovou zónu s mobiliářem, drobnými krámkami, zachovanými zbytky historických konstrukcí, vodními stříky a nově zřízeným Památníkem Smíření od ak.sochaře Ondřeje Olivy, která bude sloužit jako venkovní společenské a kulturní centrum pod širým nebem.*
- *Barokní křtitelnice ve farním kostele Nanebevzetí Panny Marie. Unikátní sochařsky pojatá křtitelnice s výjevem křtu Ježíše Krista v Jordánu od sochaře J.J. Schauberggrabyla kompletně zrestaurována v rámci Programu regenerace MPR a MPZ*

A.5. Objekty, u kterých došlo v roce 2020 *ke zrušení* prohlášení za kulturní památku, s uvedením důvodu (např. havarijní stav, z důvodu nové výstavby, demolice, neodborné obnovy atd.)

Ke zrušení prohlášení za kulturní památku v MPZ Holešov v roce 2020 nedošlo

A.6. Objekty, u kterých došlo v roce 2020 *k prohlášení* za kulturní památku, s uvedením důvodu. Uveďte, v kolika případech nebylo řízení dosud ukončeno, anebo objekt nebyl prohlášen za kulturní památku.

V roce 2020 nedošlo k prohlášení kulturní památkou u žádného objektu v MPZ Holešov. Na prohlášení za kulturní památku byly navrženy:

1. *Měšťanský dům na náměstí Dr.E.Beneše č.p. 26 z důvodu objevu kompletního dřevěného trámového stropu z konce 15.století ve sklepě*
2. *Archeologické naleziště – parčík na náměstí Svobody na kterém stála tzv. nová synagoga, zlikvidovaná nacisty*
3. *Měšťanský dům č.p. 17 (tzv. Kneislův dům, nyní městská knihovna Holešov) z důvodu velmi hodnotného řemeslně zpracovaného interiéru z přelomu 19. a 20. století*

Řízení o prohlášení těchto nemovitostí zatím nebylo ukončeno, resp. město nemá o jeho průběhu žádné informace.

B. Péče o ostatní objekty v MPR nebo MPZ:

Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření.

B.1.	Budovy v MPR nebo MPZ, které jsou ke konci roku 2020 v havarijním stavu (bez rozdílu vlastníka či charakteru objektu), včetně důvodu havarijního stavu a doby trvání tohoto stavu.
V MPZ Holešov se nenacházejí budovy v havarijním stavu. Kromě obou kostelů, které postupně chátrají (zejména fasáda a střecha farního kostela) naopak dochází k postupnému zlepšování stavu měšťanských domů, které tvoří většinu MPZ – jsou postupně rekonstruovány a opravovány.	
B.2.	Budovy v MPR nebo MPZ, jejichž oprava byla provedena nebo dokončena v roce 2020, se stručným uvedením rozsahu obnovy a účelu využití.
V roce 2020 došlo k rozsáhlé rekonstrukci areálu masných krámů a na ně navazujícího náměstí sv. Anny – byl vytvořen exkluzivní areál (viz výše). Kromě toho byly opraveny i další domy – č.p. 55 (Moravská banka – významné funkcionalistické dílo arch. B. Fuchse) – rekonstrukce fasády, dvora a částečně interiéru, č.p. 59 (Pokorného dům s historizující fasádou V. Fišera) – kompletní rekonstrukce včetně fasády, č.p. 821 (ČSOB – funkcionalistický objekt) – rekonstrukce přízemí – exteriéru i interiéru domu. Všechny tyto opravy a rekonstrukce jsou prováděny ve spolupráci se státní památkovou péčí. V roce 2020 byla rovněž zahájena rekonstrukce domu č.p. 1 (Skuherského dům) s historizující fasádou	
B.3.	Budovy v MPR nebo MPZ, které byly v roce 2020 demolovány, s uvedením důvodu demolice.
<i>V MPZ Holešov nebyl v roce 2020 demolován žádný objekt.</i>	

C. Ostatní akce ovlivňující stav MPR nebo MPZ

C.1.	Charakterizujte stav parků, veřejných prostranství v MPR nebo MPZ (např. povrchy komunikací, veřejné osvětlení, městský mobiliář, stav zeleně apod.) v roce 2020. Uveďte významné akce, které byly v letech 2010-2020 podniknuty ke zlepšení stavu.
<i>Zámecká zahrada s oborou</i>	
<ul style="list-style-type: none"> - <i>rozloha 32 ha, zámecká zahrada s oborou je v majetku města od roku 2005</i> - <i>před rokem 2005 bývalý majitel nebyl schopen zajistit v zámecké zahradě ani její základní údržbu, což se velmi negativně projevilo na jejím celkovém stavu; po odkoupení objektu od soukromého majitele byly neprodleně učiněny kroky k obnově vegetačních prvků (aleje, obora, sady, trávníky) a vodního díla (mlýnský náhon a zámecký rybník), byla vypracována potřebná projektová dokumentace</i> - <i>v roce 2006 byla provedena likvidace nežádoucích dřevin a asanace havarijních stromů, v roce 2007 byla zahájena rekonstrukce hlavní lipové aleje a hodnotných historických sadů, které podle vypracovaných průzkumů čítají více než 50 odrůd ovocných dřevin, roku 2008 se pokračovalo v obnově hlavní aleje a historických sadů, dále se přistoupilo k započetí obnovy stromořadí podél vodního díla, obnovy porostního pláště zahrady a obnově travních porostů, v roce 2009 - 2014 pokračováno v obnově porostů, zahradnické údržbě, vybudován tradičními technologiemi ekologický vyrovnávací rybníček na přivaděči vody do rybníků (zpevnění břehů proutěnými hatěmi), vyčištěna část vodoteče, opraven historický plot parku vč. podezdívky</i> - <i>v roce 2014 byla započata rozsáhlá obnova cestní sítě a vodního díla, v letech 2014 - 2015 zde bylo investováno 9,5 mil. Kč</i> - <i>v letech 2016- 2017 probíhala obnova stromů v zahradě, odstranění stromů v havarijním stavu</i> 	

- do obnovy zahrady bylo od roku 2007 do roku 2020 investováno cca 43 mil. Kč,
- město Holešov nechalo zpracovat architektonickou studii dalšího rozvoje obory (bažantnice – anglické části parku) a předzámčí (přední části parku), která byla vytvořena ve spolupráci s NPÚ, ú.o.p. v Kroměříži
- V roce 2020 byla zahájena rozsáhlá rekonstrukce mlýnského náhonu (který protéká zámeckou zahradou a zásobuje vodou zámeckou soustavu rybníků (vodních kanálů) a zámecké soustavy rybníků (vodních kanálů)
- V roce 2020 byla rovněž zahájena revitalizace porostů v zámecké zahradě a to včetně terénních úprav, vyplývajících ze schválené územní studie dalšího rozvoje obory

Náměstí Dr. E. Beneše

- prostory náměstí byly rekonstruovány v roce 2001 – povrch komunikací zůstal tradiční – žulové dlažební kostky, z náměstí byly vymístěny veřejné WC, autobusová zastávka apod., což zvýšilo estetické kvality náměstí Dr. E. Beneše jako centrálního prostoru MPZ Holešov
- v rámci kompletní rekonstrukce náměstí byla obnovena zeleň, městský mobiliář, osvětlení, nádoby na zeleň apod. (mobiliář, osvětlení i nádoby na zeleň jsou přizpůsobeny historickému charakteru náměstí a jsou zhotoveny z kovu s černým nátěrem)

Smetanovy sady

- cestní síť i mobiliář byly vybudovány v rámci rekonstrukce prostranství v devadesátých letech, historická vzrostlá zeleň je pravidelně odborně ošetřována
- v roce 2014 bylo na místě zchátralé části kina Svět a neudržovaného prostranství za kinem Svět nákladem 4 mil. Kč zbudováno parkoviště s mobiliářem – lavičkami a nově vysazenou zelení

Náměstí Svobody

- v roce 2011 bylo dokončeno budování okrasného parčíku na místě dřívější neudržované zeleně (přerostlé křoviny). Vzhledem k minulosti místa (stála zde tzv. Nová synagoga, úmyslně vypálená nacisty roku 1943) se celé území řešilo s pietou a citem. Po provedení orientačního archeologického výzkumu v roce 2016 byl v roce 2017 vyznačen průběh základů bývalé synagogy a zbudováno pietní místo (včetně informační cedule, do tohoto místa byl přesunut i pomníček připomínající osud židovského obyvatelstva a této synagogy)
- v roce 2015 byla realizována další část náměstí Svobody, zbudováno parkoviště pro zdejší obyvatele a kultivován parčík kolem parkoviště

Náměstí sv. Anny

V letech 2018- 2020 město realizovalo mimořádně rozsáhlou revitalizační akci na území náměstí sv. Anny a Masných krámů. Toto území patřilo k nejzanedbanějším částem města, původně zdí uzavřený areál Masných krámů byl prakticky zarostlou zbořeninou, kde se osm z původních šestnácti krámů zřítilo. Nákladem 28 milionů Kč z prostředků města byla vytvořena reprezentativní odpočinková zóna s mobiliářem, parkovou úpravou včetně sromů a trávníků, vodními prvky, drobnými krámky, zachovanými zbytky historických konstrukcí a s nově zřízeným Památníkem Smíření od ak.sochaře Ondřeje Olivy.

C.2. Charakterizujte hlavní závady životního prostředí v MPR nebo MPZ v roce 2020. Uveďte významné akce, které byly v letech 2010 - 2020 podniknuty ke zlepšení stavu (čističky, prohlášení chráněných území, působení neziskových organizací, dobrovolníků atd.)

V zámeckém parku je hlavní závadou nemožnost účinného hospodaření s vodou v rámci vodních děl, která vyžadují nákladný udržovací zásah, byla vypracována studie proveditelnosti a projektová dokumentace k postupnému zlepšování stavu. V letech 2014 - 2015 byly realizovány rozsáhlé práce na úpravách a čištění vodního náhonu do zámeckých rybníků, na vytváření podzemních vodních cest, opevněním břehů rybníků apod. Údržba a opravy náhonu (mimo území zámecké zahrady) pokračovala i v letech 2016 - 2019. V roce 2020 byl zpracován projekt komplexního řešení náhonu (včetně částí před zámeckou zahradou), který začal být realizován v roce 2020.

V rámci rekonstrukce náměstí v roce 2001 a vybudování kruhového objezdu při vjezdu na náměstí z něj byla vytěsněna nákladní a autobusová doprava, čímž došlo ke zmírnění dopadů dopravy na prostor náměstí

Stále ovšem trvá problém se stále rostoucí dopravou na hlavním tahu přes město i část zóny, tento problém byl jen zčásti řešen vybudováním jihovýchodního obchvatu města a napojením na silnici R49 v letech 2012 - 2013, protože ale obchvat neřeší spojení výpadovek na Kroměříž a Zlín-Bystřici pod Hostýnem, zátěž nákladní dopravy zejména kolem farního kostela je stále neúnosná a do doby vytvoření propojení výše uvedených výpadovek mimo centrum města nedojde k pozitivnímu posunu. Město se snaží prosadit na úrovni kraje zprůjezdnění průmyslové zóny, ve které se nachází silnice, která by mohla toto spojení obchvatu s výpadovkou na Kroměříž alespoň částečně nahradit.

V roce 2007 byla modernizována čistička odpadních vod a byla zvýšena její kapacita

C.3. Charakterizujte stav technické infrastruktury v roce 2020 a uveďte hlavní investiční akce v MPR nebo MPZ v letech 2010 - 2020 (kanalizační síť, vodovodní řad, plynovod, elektrické vedení atd.)

Technická infrastruktura MPZ je prakticky funkční, i když v některých parametrech je na hranici funkčnosti. Vyžaduje postupné úpravy, opravy a rekonstrukce. Kromě zásahů a posilování technické infrastruktury v oblastech kolem MPZ, které přispěly ke zlepšení fungování stávající infrastruktury v MPZ, byly realizovány následující zásahy:

Obnova veřejného osvětlení v letech 2016 - 2020

- *postupně byly vyměněny sloupy veřejného osvětlení v prostorách MPZ - náměstí F.X.Richtera, Masarykova ulice, Malá ulice, náměstí Dr.E. Beneše, partyzánská ulice apod., budou vyměněna postupně všechna svítidla v rámci MPZ*
- *komplexně byly v letech 2019 - 2020 zrekonstruovány sítě (kanalizace, vodovodní, plynové a elektrické vedení) v rámci rekonstrukce náměstí sv. Anny*
- *na náměstí sv. Anny byly v rámci rekonstrukce zřízeny podzemní velkoobjemové kontejnery na odpad (směsný i tříděný), které významným způsobem přispěly ke zlepšení pořádku v této oblasti*
- *na náměstí Svobody byla provedena rekonstrukce elektrického vedení v roce 2017*

D. Péče o obyvatele a návštěvníky MPR nebo MPZ

Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření (je vhodné uvést např., zda je zřízen městský informační systém, naučné stezky atd.).

D.1. Počet trvale hlášených obyvatel v MPR nebo v MPZ.

	2010	416	2020	877																																								
D.2.	Je v obci/městě/městské části hl. města Prahy zřízeno infocentrum? Jaké služby nabízí návštěvníkům, jakou má provozní dobu atp.?																																											
<p><i>Městské informační centrum Holešov (MIC) spadá pod Městské kulturní středisko Holešov, příspěvkovou organizaci zřízenou městem. Základním posláním je turistická informační činnost a propagace města Holešova v České republice i v zahraničí. Je certifikovaným informačním centrem České republiky a v rámci této Jednotné klasifikace turistických informačních center je zařazeno do kategorie B. Současně je členem Asociace turistických informačních center České republiky A.T.I.C.</i></p> <p><i>MIC poskytuje bezplatně informace o městě a okolí, o památkách, historii, turistických službách, ubytování, stravování, podnikatelských subjektech a organizacích, kulturním, společenském a sportovním dění. V prodeji má rovněž upomínkové předměty a suvenýry vztahující se k městu, publikace místních autorů, propagační materiály města i regionu. Návštěvníci MIC mohou využít služeb směnárny, internetu pro veřejnost, prodeje vstupenek, kopírování, skenování, laminování aj. MIC slouží i jako pokladna zámku. Výčet těchto činností však není zdaleka konečný. Ve spolupráci s městem Holešov prezentuje město na veletrzích cestovního ruchu v tuzemsku i v zahraničí.</i></p> <p><i>Standartní otevírací doba MIC je v měsících duben- říjen v pracovní dny 8:00 - 17:00, v sobotu a neděli 8:30 - 17:00. V měsících listopad-březen je otevírací doba v pracovních dnech stejná, jen v sobotu 8:30 - 16:00 a v neděli je zavřeno.</i></p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>Provozní doba</th> <th colspan="2">duben - říjen</th> <th colspan="2">listopad - březen</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td><i>Pondělí</i></td> <td><i>8:00</i></td> <td><i>17:00</i></td> <td><i>8:00</i></td> <td><i>17:00</i></td> </tr> <tr> <td><i>Úterý</i></td> <td><i>8:00</i></td> <td><i>17:00</i></td> <td><i>8:00</i></td> <td><i>17:00</i></td> </tr> <tr> <td><i>Středa</i></td> <td><i>8:00</i></td> <td><i>17:00</i></td> <td><i>8:00</i></td> <td><i>17:00</i></td> </tr> <tr> <td><i>Čtvrtek</i></td> <td><i>8:00</i></td> <td><i>17:00</i></td> <td><i>8:00</i></td> <td><i>17:00</i></td> </tr> <tr> <td><i>Pátek</i></td> <td><i>8:00</i></td> <td><i>17:00</i></td> <td><i>8:00</i></td> <td><i>17:00</i></td> </tr> <tr> <td><i>Sobota</i></td> <td><i>8:30</i></td> <td><i>17:00</i></td> <td><i>8:30</i></td> <td><i>16:00</i></td> </tr> <tr> <td><i>Neděle</i></td> <td><i>8:30</i></td> <td><i>17:00</i></td> <td colspan="2"><i>zavřeno</i></td> </tr> </tbody> </table>					Provozní doba	duben - říjen		listopad - březen		<i>Pondělí</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>	<i>Úterý</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>	<i>Středa</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>	<i>Čtvrtek</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>	<i>Pátek</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>	<i>Sobota</i>	<i>8:30</i>	<i>17:00</i>	<i>8:30</i>	<i>16:00</i>	<i>Neděle</i>	<i>8:30</i>	<i>17:00</i>	<i>zavřeno</i>	
Provozní doba	duben - říjen		listopad - březen																																									
<i>Pondělí</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>																																								
<i>Úterý</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>																																								
<i>Středa</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>																																								
<i>Čtvrtek</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>																																								
<i>Pátek</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>	<i>8:00</i>	<i>17:00</i>																																								
<i>Sobota</i>	<i>8:30</i>	<i>17:00</i>	<i>8:30</i>	<i>16:00</i>																																								
<i>Neděle</i>	<i>8:30</i>	<i>17:00</i>	<i>zavřeno</i>																																									
D.3.	Kulturní památky, které byly <i>nově</i> zpřístupněny veřejnosti v MPR nebo MPZ v roce 2020 a s jakým zaměřením (kulturně výchovným, společenským atd.).																																											
<p><i>V roce 2020 byla nově zpřístupněna Pamětní síň sv. Jana Sarkandra v oratoři filiálního kostela sv. Anny (bývalé zimní kapli rezidence Trinitářů). Tuto Pamětní síň formou muzejní expozice otevřelo město Holešov (Městské muzeum Holešov) společně s Římskokatolickou farností Holešov v rámci připomínky 400 let od mučednické smrti sv. Jana Sarkandra. Pamětní síň byla začleněna jak do probíhajícího projektu Otevřené brány, zpřístupňujícího holešovské církevní památky, tak do základního prohlídkového okruhu pro návštěvníky města</i></p> <p><i>V zámeckém příkopu bylo v roce 2020 zřízeno lapidárium kamenných prvků, zejména kamenných křížů a dalších církevních objektů z bývalého okresu Kroměříž, které sem byly převezeny z hospodářského dvora tvrze Rymice, kde dochází k rozsáhlé rekonstrukci pro potřeby depozitáře Muzea Kroměřížska a lapidárium zde již nemohlo být dále umístěno. Probíhají práce na jeho prezentaci a lapidárium je přístupné návštěvníkům zámku.</i></p> <p><i>V roce 2020 byl rozšířen speciální prohlídkový okruh „Holešovské podzemí“, který kromě</i></p>																																												

raně barokního mostu pod vstupní rampou do holešovského zámku a suterénní gotické místnosti za ním zahrnuje i prohlídku sklepů zámku, sklepu s trémovým stropem z roku 1480 v domě č.p. 26, gotický sklep (a pozdně gotický portálek) v domě č.p. 4 na náměstí a Zemanovu kovárnu se zachovaným zbytkem podzemní chodby, u které došlo v roce 2020 k průzkumu.

Základní prohlídkový okruh s průvodcem je hojně využíván turisty a školskými zařízeními, kdy se žáci a studenti seznámí nejen s historií města Holešova, ale získají představu také o jednotlivých architektonických stylech a typech staveb (kostel, synagoga, zámek, měšťanský dům, drobná sakrální architektura atd.).

Od roku 2012 je stávající základní památkový okruh rozšířen a rozčleněn na následující dílčí památkové okruhy:

- a) Zámecký památkový okruh (zámek, zámecký park, hvězdárna, městské muzeum a galerie – základní expozice v zámku, malé muzeum kovářství v zámecké (Zemanově) kovárně, Pamětní síň sv. Jana Sarkandra v oratoři kostela sv. Anny). Zajišťuje městské kulturní středisko*
- b) Církevní památkový okruh (farní kostel Nanebevzetí Panny Marie, filiální kostel sv. Anny s pamětní síní sv. Jana Sarkandra, kaple sv. Kříže, kaple sv. Martina, mariánský (morový) sloup. Zajišťuje Římskokatolická farnost v rámci projektu Otevřené brány*
- c) Okruh „Po stopách holešovského faráře, sv. Jana Sarkandra“ (památky na působení sv. Jana Sarkandra a na úctu k němu ve farním kostele Nanebevzetí Panny Marie, ve filiálním kostele sv. Anny s pamětní síní sv. Jana Sarkandra, Mariánský (morový) sloup, zámecká kaple). Zajišťují společně Městské kulturní středisko a Římskokatolická farnost*
- d) Okruh židovských památek (Šachova synagoga, obřadní síň a židovský hřbitov, bývalé židovské ghetto). Zajišťuje Městské kulturní středisko.*

Speciální okruh holešovské podzemí je popsán výše. Ke všem těmto památkovým okruhům jsou vydávány samostatné brožury (skládačky) a popisy památek a tras (cedule).

D.4.	Občanské vybavení v MPR nebo MPZ (ubytovací, stravovací, obchodní síť, zdravotnická, tělovýchovná, kulturní zařízení, dopravní obslužnost, parkování a další – uveďte obecně jejich přírůstky nebo úbytky v hodnoceném období).
-------------	---

MPZ Holešov zaujímá celé historické náměstí Dr. E. Beneše, přilehlé ulice, parky a zámecký areál – vzhledem k této poloze ve středu města je zde široká škála občanského vybavení

- 1) obchodní síť – v zóně je zastoupen veškerý základní sortiment zboží (potravin, elektro, nábytek, sport, textil, obuv, kniha, papírnickví, hodinářství, zlatnictví, květinářství, chovatelské potřeby, hračkárna, banky ...). Obchodní síť se neustále rozšiřuje*
- 2) stravovací kapacity - v zóně se nachází 14 restaurací a kaváren*
- 3) ubytovací kapacity – jsou většinou lokalizovány mimo zónu, ale snadno z prostoru zóny dostupné i pro pěší, v rámci zóny nově otevřen penzion, v zóně (Zemanova kovárna – kulturní památka) v provozu certifikovaná turistická ubytovna*
- 4) zdravotnická zařízení – lékárna, několik specialistů (poliklinika se nachází v blízkosti zóny)*
- 5) tělovýchovná zařízení – na hranicích zóny – koupaliště, sportovní hřiště a sportovní haly*
- 6) dopravní obslužnost – vlakové i autobusové nádraží vzdálené cca 5 minut, na hranici zóny jsou tři autobusové zastávky, samotné centrum zóny – náměstí Dr. E. Beneše – je snaha zátěže dopravy zbavit, z náměstí je vyloučena nákladní a autobusová doprava,*

parkování pro osobní automobily je zpoplatněné, dostatečně kapacitní (na náměstí). Nová parkovací místa zřízena v rámci reorganizace dopravy vedle zámku (zdarma, zejm. pro návštěvníky kulturních a společenských akcí na zámku) a vedle zóny naproti zámku velké parkoviště a dále velké parkoviště vedle synagogy (zdarma). Menší parkoviště a parkovací zóny jsou na náměstí Svobody i na náměstí sv. Anny

7) *kulturní zařízení – v zóně sídlí většina důležitých kulturních institucí – knihovna, galerie, muzeum, kino, New Drive club (vše sdruženo pod Městským kulturním střediskem), důležitou institucí (opět pod MKS) je Informační centrum, které je umístěno v budově zámku – viz výše. V posledních letech roste význam a aktivita Městské knihovny, která ve spolupráci s Vlastivědným kroužkem Holešov aktivně pořádá ve svých reprezentativních prostorách tzv. Kneislova domu výstavy, přednášky, koncerty i širokou paletu akcí pro děti. Jako kulturní instituce funguje i Římskokatolický farní úřad, který organizuje řadu kulturních akcí (přednášky, koncerty, promítání filmů, besedy), které se odehrávají většinou v Domě u sv. Martina v MPZ Holešov*

8) *úřady – v zóně má sídlo městský úřad a katastrální úřad*

- *vzhledem k dobré dopravní dostupnosti, k širokému záběru nabídky obchodů, k možnostem stravování, bohatého kulturního využití, zastoupení základních úředních institucí na území památkové zóny je její občanská vybavenost na velmi dobré úrovni a je schopna uspokojit valnou většinu požadavků občanů zóny, města i regionu*

D.5. Propagace Programu regenerace MPR nebo MPZ na webových stránkách obce/města/městské části hl. města Prahy.

Prezentace MPR nebo MPZ a kulturních památek, nacházejících se v obci/městě/městské části hl. města Prahy na webových stránkách obce/města/městské části hl. města Prahy - informace pro návštěvníky MPR nebo MPZ. Informace občanům obcí a měst a městských částí hl. města Prahy s MPR a MPZ, týkající se památkové péče včetně programů na obnovu kulturních památek na webových stránkách obce/města/městské části hl. města Prahy.

Odkaz na příslušné webové stránky.

Program regenerace MPZ Holešov je zveřejněn na webových stránkách města v sekci kultura - památky města. Po jeho schválení zastupitelstvem v roce 2015 byla veřejnost města o jeho existenci, zásadách a principech informována samostatnými články v městském časopise Holešovsko a na webových stránkách města. Nová verze Programu, platná na roky 2021 – 2025 bude prezentována v lednu 2021. Prezentace území zóny a kulturních památek na území města Holešov je k nalezení na Městském informačním portálu, kde je uvedeno umístění, popis, včetně slohového a časového zařazení, informace jsou doplněny fotografiemi. V rámci modernizace portálu se zrealizoval projekt komplexní informovanosti o památkách ve městě, kde jsou prezentovány podrobné informace o jednotlivých památkách včetně jejich historie. Takto byly zpracovány všechny evidované kulturní památky, pamětní kameny, pamětní desky a památníky na webových stránkách města Holešova. Dále je na webových stránkách města Holešova pozornost směřována na informace pro občany i turisty. Návštěvník stránek zde nalezne mapu MPZ, návody na řešení životních situací v oblasti památkové péče a Příručku vlastníka kulturní památky. Vedle trvale zveřejněných informací MěÚ Holešov zveřejňuje na svých stránkách aktuální informace o možnosti čerpat dotace z Programu regenerace MPR a MPZ a z programu Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností. Kromě informací na webových stránkách města jsou informace o holešovských památkách na webových stránkách městského kulturního střediska a na samostatných stránkách MKS, věnujících se zámku.

Webové stránky města: www.holesov.cz

Webové stránky Městského kulturního střediska: www.holesov.info

Webové stránky zámku: www.zamekholesov.cz

Webové stránky Městské knihovny: knihovna.holesov.info

Webové stránky městského muzea: <http://muzeum.holesov.info/>

E. Společenský život

E.1. Občanská sdružení, nadace, spolky, umělecké soubory působící v obci či městě podporující regeneraci památek, jejich prezentaci a využití s uvedením jejich konkrétních aktivit v roce 2020.

- 1) *Castellum Holešov – společnost pro obnovení kulturního centra v holešovském zámku – toto občanské sdružení vzniklo na podporu záměru města koupit holešovský zámek, v současné době sdružení pořádá různé kulturní pořady (koncerty, dramatické čtení, apod.) a podílí na organizování Dne otevřených dveří na zámku a veřejných sbírek na obnovu zámku, v roce 2009 se Castellum Holešov podílelo na uspořádání řady akcí v souvislosti s oslavami 300. výročí narození holešovského rodáka, významného hudebníka, skladatele a hudebního teoretika, spoluzakladatele Mannheimské hudební školy, předchůdce hudebního klasicismu, Františka Xavera Richtera (koncerty, přednášky, výstava, vydání monografie apod.) výtěžky z těchto akcí šly na konto pro obnovu zámku; společnost se také každoročně účastní výstavy neziskového sektoru v Kroměříži „30 dnů pro neziskový sektor“. Společnost pořádá rovněž zájezdy po historických památkách v ČR, plesy v holešovském zámku s historickou tematikou apod.*
- 2) *Vlastivědný kroužek (založen 1959) – jeho činnost navazuje na dlouholetou tradici amatérských vlastivědných pracovníků na Holešovsku, kroužek se snaží v občanech Holešova pěstovat pozitivní vztah k historii a památkám, jádrem jeho činnosti je badatelská činnost (v souvislosti s mezerami v historii regionu) a ve spolupráci s městskou knihovnou pořádání přednášek pro širokou veřejnost, členové pořádají prohlídky holešovských památek pro občany i návštěvníky města (v rámci větších akcí – např. při Dni otevřených dveří na zámku apod.). Od roku 2011 došlo k masivnímu obnovení činnosti Vlastivědného kroužku, bylo zvoleno nové vedení a zahájeny pravidelné schůzky a akce pro veřejnost (návštěva archeologických nalezišť na Obranech, v Kosteleckém lese, v Přílepicích, na sv. Hostýně, ve Starém městě a v Mikulčicích, návštěva mlýnů v povodí Rusavy, prohlídka památek v Žeranovicích, v Hostýnských kopcích, prohlídka vybraných památek v Holešově, v Dřevohosticích, Kvasicích návštěva krypty pod Černou kaplí, přednášky o díle D. Jurkoviče na Holešovsku, o zvonech v Holešově, o neznámých aspektech odbojového hnutí na Holešovsku, o likvidaci Nové synagogy v Holešově, o životě Františka Antonína, hraběte z Rottalu, o stavebním vývoji holešovského zámku, o vývoji zámecké zahrady v Holešově, o 1.světové válce v Holešově, o odboji za 2. světové války, o barokní zbožnosti, přednášky o sv. Janu Sarkandrovi, o holešovských pogromech, každoroční přednášky o vánočních zvycích, každoroční přednášky o archeologických nálezích na Holešovsku, každoroční přednášky o historických zahradách a památkách Holešova apod., kurs čtení kurentu apod.). Přednášky kromě členů Vlastivědného kroužku a hostů zajišťují i pracovníci NPÚ, ú.o.p. Kroměříž – Ing. L. Křesadlová, PhD., Mgr. J. Janál, Ing. arch. J. Novosad, Mgr. J. Štětina, R. Vrla, pracovníci ÚAPP Mgr.M. Popelka a Mgr.A. Fojtík a další. Uskutečňuje se intenzivní publikační činnost ve čtrnáctideníku Holešovsko (seriály Historická zajímavost z dějin Holešova a Thesaurus*

Holesoviensis o zajímavých sbírkových předmětech z muzejních sbírek). Členem Vlastivědného kroužku je pracovník NPÚ ú.o.p. Kroměříž Mgr. Janál, Vlastivědný kroužek spolupracuje s pracovníky NPÚ, ú.o.p., zejm. Mgr. Štětinou a ing. Křesadlovou Ph.D.. V letech 2014, 2016 a 2018 kroužek vydal sborník prací členů o historii Holešova – Střípky z historie Holešova (I.,II. a III.), dále práce člena kroužku M. Olšiny o historii domů na holešovském náměstí – Proměny holešovského náměstí – i domy mají své příběhy, o všech ulicích v Holešově. Ve spolupráci s městem Holešov vydal Vlastivědný kroužek dvě publikace – Osudové osmičky a Osudové devítky o událostech v historii města, které se udály v letopočtech, končících osmičkou a devítkou. Vrcholem publikační činnosti byl podíl Vlastivědného kroužku na rozsáhlé a reprezentativní monografii „Holešov, město ve spirálách času“, komplexně pojednávající o historii a přírodních podmínkách města (vydána 2018). Členové kroužku se podíleli na přípravě a realizaci odborné konference Castellum resurrectionis o zjištěních a objevech týkajících se holešovského zámku, zahrady a dějin Holešova.

- 3) Občanské sdružení Olam Společnost Judaica – nabízí informační a poradenskou činnost v oblasti judaismu a biblistiky, vyvíjí osvětovou činnost formou pořádání přednášek a koncertů s židovskou tematikou, v rámci své činnosti prezentuje bývalé židovské ghetto v Holešově a jeho významné památky – synagogu a židovský hřbitov, věnuje se propagaci židovských památek, zejména v zahraničí*
- 4) Rottal klub Holešov - pořádá celostátně uznávaný Festival židovské kultury (v roce 2020 proběhl již jeho 20. ročník), který se odehrává v prostorách obou památek židovské kultury (Stará – Šachova synagoga a obřadní síň židovského hřbitova, v prostorách holešovského zámku), v rámci této akce jsou pořádány dobrovolnické brigády, které se soustředí právě na údržbu a obnovu židovských památek v Holešově, zejména židovského hřbitova. Pravidelnou součástí festivalu jsou hojně navštěvované prohlídky holešovských památek, zejména židovských a přednášky týkající se historie židovských památek a dějin holešovského židovského osídlení obecně.*
- 5) Klub umění a řemesel – provozuje a obnovuje tradiční řemesla, organizuje akce, vedoucí k seznamování veřejnosti s těmito rukodělnými tradicemi, pořádá zvl. ve školách a školkách kurzy tradičních řemesel tak, aby se děti a mladí lidé seznámili s již zapomenutými technikami. Předváděním řemesel na akcích ve městě (trhy, jarmarky) oživuje historické centrum a památky města, připravuje se využití bývalých masných krámů po jejich rekonstrukci na centrum lidových řemesel.*
- 6) Holešovský dětský soubor Moravské děti – špičkový pěvecký dětský soubor, vítěz řady celostátních, evropských o světových soutěžích, pořádá pro občany a návštěvníky města Holešova řadu koncertů oživujících prostory holešovských památek – kostela Nanebevzetí Panny Marie, kostela sv. Anny, zámku. (obr. 24 – koncert Moravských dětí ve farním kostele)*
- 7) Holešovský komorní orchestr – v roce 2008 vzniklé komorní těleso, které v rámci města slouží kultivaci kulturního života, propagaci a zpřístupnění klasické hudby, pořádá koncerty v prostorách kulturních památek (zámek, farní kostel, kostel sv. Anny), popularizuje dílo holešovského rodáka Františka Xavera Richtra, zakladatele Mannheimské školy, hudebního skladatele klasicismu. (obr. 25 – koncert HKO*

v kostele sv. Anny)

- 8) *Holešovský chrámový sbor a Latinská schola – Beati cantores – pěvecká tělesa, spolupracující úzce s Holešovským komorním orchestrem, vystupují na akcích viz předch., dále provázejí jako hudební doprovod přednášky, vzpomínkové akce pořádané Vlastivědným kroužkem, městskou knihovnou apod.*
- 9) *Musica Holešov – občanské sdružení, vzniklé v roce 2009, které pod patronací holešovského rodáka, světově proslulého klavírního virtuosa Karla Košárka začalo s pořádáním stejnojmenného festivalu klasické hudby ve špičkovém provedení (viz níže). Od roku 2011 je kromě vlastního festivalu každoročně uspořádávána Letní škola barokní hudby – setkání zájemců o interpretaci barokní hudby, kteří se učí autentické postupy a hudební techniky ve všech prostorách holešovského zámku a ve filiálním kostele sv. Anny a navazují tak na tradice barokního zámeckého orchestru působícího na zámku v době Františka Antonína hraběte z Rottalu, zakončené řadou koncertů barokní hudby, provozovaných jak v samotném zámku, zámecké zahradě, tak v obou holešovských kostelech*
- 10) *Římskokatolická farnost Holešov – organizuje řadu kulturních akcí celoměstského významu (Svatohubertský den, Dožínky mikroregionu Holešovsko, koncerty duchovní i klasické hudby, přednášky a besedy v Domě u sv. Martina, dále divadelní představení, pořádané v holešovských kostelech, Noc kostelů s bohatým programem a projekt Otevřené brány).*
- 11) *Komise památkové péče a letopisectví při radě města Holešova – kromě vlastních činností, určených jí Zákonem o státní památkové péči komise ve spolupráci s Vlastivědným kroužkem a Městskou knihovnou pořádá pro zájemce z veřejnosti odborníky komentované prohlídky památek ve městě i v blízkém okolí, zejména každoroční Dny evropské kultury, kdy organizuje návštěvy běžně nepřístupných památek (holešovské podzemí, holešovské věže, tajemství depozitáře holešovského muzea, v roce 2020 to byla prohlídka kulturní památky – domu č.p. 38 včetně jeho podzemí.*

E.2. Akce, které se vztahují k akcím obnovy kulturních památek z Programu regenerace MPR a MPZ, nebo využívají a rozvíjejí místní tradice (trhy, soutěže, setkání rodáků, poutě, oslavy místních svátků atd.).

Ve městě Holešov se každoročně konají tyto akce:

- 1) *Připomínka 400. výročí mučednické smrti sv. Jana Sarkandra – slavnostní bohoslužby, průvod městem, otevření Pamětní síně sv. Jana Sarkadnara v oratoři kostela sv. Anny, amatérské divadelní představení hry o sv. Janu Sarkadnrovi ve farním kostele Nanebevzetí panny Marie*
- 2) *Dny města v Holešově – v rámci série letních akcí se koná mmj. například tzv. Hanácký den, kde folklórní soubory z okolí prezentují lidové tance a množství dalších lidových zvyků, každoročně se koná hudební matiné na nádvoří holešovského zámku, řemeslné trhy na náměstí, předvádění hasičské techniky a cvičení Sokolů na náměstí. Součástí i letos bylo ocenění vybraných osobností města, i když celkový program byl kvůli koronavirovým opatřením omezen*
- 3) *Hubertské myslivecké slavnosti spojené s výstavou trofejí, koncerty lovecké hudby a doprovodným programem, Svatohubertská mše s navazujícími mysliveckými slavnostmi*

– v letošním roce se z důvodu pandemie konaly v omezeném rozsahu

- 4) *Letos po osmé konané Dožínky mikroregionu Holešovsko, propagující tradice v zemědělské činnosti, konané jednak v prostorách kulturních památek, kde je využíváno i jejich vybavení – Zemanova kovárna (předvádění práce kováře v autentickém prostředí, v domu kováře, zařízením jako domácnost z konce 19. století se konalo letos tzv. Velké prádlo – ukázky praní, ždímání a mandlování prádla na autentických přístrojích a výroba mýdla tradičním způsobem, farní kostel Nanebevzetí Panny Marie, kde se konala Dožínková mše sv., prostorami MPZ prošel dožínkový průvod s hanáckým jízdním banderiem a dožínkovým věncem, jednak v prostorách parteru zámecké zahrady – kulturní program, přehlídka krojů, lidových tradic, výstavy historických zemědělských strojů, nářadí, zvířectva.*
- 5) *Festival židovské kultury – tento festival představuje judaismus z mnoha úhlů – přednášky, filmy s židovskou tematikou, koncerty (se širokým záběrem hudebních žánrů), taneční vystoupení apod. V roce 2020 se konal již 20. ročník festivalu, který byl zahájen prezentací nově objevených dalších hebrejských nápisů na nedalekém hradě v Kurovicích. Součástí festivalu byly odborné komentované prohlídky synagogy, židovského hřbitova a obřadní síně a prostor po bývalé Nové synagoze, historicky zaměřené přednášky v synagoze, koncerty a divadelní představení v synagoze, kině Svět a v zámku apod. Od roku 2021 bude součástí festivalu i tradiční odborná konference Židé a Morava, doposud organizovaná v Muzeu Kroměřížska*
- 6) *Vánoce na Hané a Valašsku – akce pořádaná Střediskem volného času Všetuly již osm let přináší program pro děti mateřských a základních škol, který obsáhne ukázky lidových krojů, ochutnávku tradičních pokrmů, povídání o lidových vánočních zvycích a výrobu vánočních ozdob či zdobení perníků; při tomto středisku fungují také folklórní soubory Zrníčko a Klásek – letos v omezeném rozsahu, většinou přenášeni on-line*
- 7) *Přišlo jaro do vsi – pásmo pořádané Střediskem volného času Všetuly je věnováno velikonočnímu období, různým zvykům apod.; SVČ Všetuly pořádá také velikonoční a vánoční dílny- viz předcházející bod*
- 8) *Majáles – udržování tradičních akcí studentů gymnázia – slavnostní průvod středoškoláků městem, kulturní program*
- 9) *Tradice holešovských plesů – po znovuotevření společenské části zámku se pokračuje v tradici velkých reprezentačních plesů ve všech přístupných prostorách zámku. Plesovou sezónu zahajuje Reprezentační ples města, který si úspěšně vytkl za cíl pozvednou a zkultivovat společenský život ve městě. Ples společností Castellum Holešov se každoročně hlásí k vybranému historickému tématu z dějin města*
- 10) *Novoroční koncert města – opět již tradičně proběhl ve velkém sále zámku městem pořádaný Novoroční koncert města jako nejen kulturní, ale i společenská událost.*
- 11) *Den otevřených dveří na zámku – rozsáhlá akce, spolupořádaná každoročně 1.5. (od roku 2005) městem Holešovem, Městským kulturním střediskem, o.s. Castellum, Vlastivědným kroužkem, o.s. Holešovští trubači, skauty, holešovskými školami.*

Podrobné prohlídky zámku, zámecké zahrady s odborným výkladem, kulturní vystoupení v zámku i v zámecké zahradě

- 12) *Den Děkuvzdání – od roku 2008 pořádaná společná akce Římskokatolické farnosti a města (Holešovské hody) – na svátek zasvěcení farního kostela (Nanebevzetí Panny Marie) slavnostní mše, kulturní program v kostele i v zámku, setkání s občany města i s představiteli partnerských měst*
- 13) *Festival Musica Holešov – v roce 2010 proběhl první ročník festivalu špičkových interpretů klasické hudby (Magdalena Kožená, Pavel Šporcl, Karel Košárek apod.) využívající rekonstruovaných reprezentačních prostor zámku, který se setkal s mimořádným zájmem nejen občanů Holešova, ale i z celé ČR a zahraničí – přispěl tak mmj. i k popularizaci zámku a dalších památek města.*
- 14) *Letní škola barokní hudby – mezinárodně významná akce, pořádaná Ensemble Baroque dirigenta Romana Válka, na které působí přes 150 lektorů a účastníků – profesionálních hudebníků, zabývajících se interpretací barokní hudby – účast je z celého světa. Desetidenní akce je provázena řadou koncertů v zámku, obou holešovských kostelech, v kaplích. Navazuje na tradici barokní opery, která byla provozována v holešovském zámku a tradici holešovského rodáka, významného klasicistního hudebního skladatele F.X.Richtra. Dlouhodobá spolupráce mezi městem a pořadatelem LŠBH vede k záměru vytvořit ve 2. patře holešovského zámku po jeho rekonstrukci celonárodní Muzeum barokní hudby*

E.3. *Zájem podnikatelské sféry o záchranu a využití místních významných památkových objektů (zda se podílí na financování jejich obnovy nebo je jen využívají pro své aktivity včetně výše podílu soukromých prostředků na obnově památek v roce 2020 - konkrétní objekty s vyznačením finančních nákladů).*

- *podnikatelská sféra jeví značný zájem o záchranu holešovského zámku, několik podnikatelských subjektů přispělo nemalou finanční částkou na konto obnovy zámku, jedna společnost v roce 2009 na své náklady uspořádala koncert Zlínské filharmonie a výtěžek z koncertu věnovala na konto obnovy zámku – v tomto přístupu je vidět podpora města v jeho záměru zachránit tuto významnou kulturní památku a vybudovat zde opět kulturně-společenské centrum města i regionu, které v současné době citelně chybí*
- *objekty v zóně jsou z valné většiny využívány pro podnikatelskou činnost, probíhá jejich standardní údržba a postupné rekonstrukce (v roce 2020 do této obnovy nainvestoval podnikatelský sektor cca 25 mil. Kč na území MPZ)*
- *podnikatelé projeví také zájem investovat do nevyužívaných, případně zanedbaných objektů v MPZ. V roce 2016 proběhla rekonstrukce domu č.p. 5 na náměstí Dr.E.Beneše, investováno bylo cca 4 mil. Kč. Do rekonstrukce domu č.p. 23 na náměstí Dr.E.Beneše v roce 2016 investovali majitelé cca 5 mil. Kč. Do rekonstrukce domu č.p. 59 investoval majitel cca 7 mil. Kč. Do drobnějších oprav a dostaveb dvorních částí domů bylo investováno na území MPZ podnikatelskými subjekty dále cca 6 mil. Kč. V roce 2015 dokončil soukromý podnikatelský subjekt velkorysou a podařenou rekonstrukci domu č.p. 18 na náměstí Dr.E. Beneše spolu s výstavbou nádvořních křídel za celkovou částku cca 19 mil. Kč. V roce 2018 byla ukončena rekonstrukce domu č.p. 11 na náměstí Dr.E.Beneše, která propojuje tento prostor s masnými krámy a náměstím sv. Anny. Jsou zde zřízeny veřejné toalety, celková investiční náročnost 11mil. Kč.*

- **Výše podílu soukromých prostředků na obnově památek je za rok 2020 v MPZ cca 25 mil. Kč**

Nutno podotknout, že zatímco v rámci MPZ jsou v posledních 5-ti letech relativně dobré zkušenosti při spolupráci se soukromými investory, mimo MPZ se občas vyskytují problémy při opravě kulturních památek, nalézajících se mimo MPZ, jako je problematická rekonstrukce Panského pivovaru – zde bylo proinvestováno v letech 2019 – 2020 cca 250 mil. Kč, i když se podařilo zachránit části areálu (komín, sušárna), jiné části byly necitlivě poškozeny

F. Finanční účast na obnově památkových objektů v roce 2020

F.1.	Částka z rozpočtu obce/města/městské části hl. města Prahy, věnovaná na obnovu památek v roce 2020 a v kolika případech (údaje zaokrouhlit):		
Rozpočet	Počet akcí	Kč (tis.)	Poznámka
Celkem na území obce /města	4	24 196	
Z toho na území MPR nebo MPZ	4	24 196	
Památky v jiném než obecním vlastnictví (na území MPR nebo MPZ)	1	350	Pořízení pamětní síně sv. Jana Sarkandra
Podíl finančních prostředků z celkového objemu výdajů rozpočtu obce/města/městské části hl. města Prahy, na obnově památek v roce 2020 na území obce/města/městské části hl. města Prahy v %	8,6		
F.2.	Částka z rozpočtu Ministerstva kultury v rámci Programu regenerace MPR a MPZ v roce 2020 s uvedením konkrétní akce (rozeptejte samostatně). Jako přílohu uveďte tabulku rekapitulace akcí obnovy připravovaných v Programu regenerace MPR a MPZ na rok 2020, která byla přílohou Anketního dotazníku na rok 2020.		
	Akce	Kč (tis.)	
	Restaurování barokní křtitelnice ve farním kostele Nanebevzetí Panny Marie	1 015	
F.3.	Částka z jiných zdrojů (kraj, stát, EU) - uvést, zda bylo požádáno na rok 2020 o finanční prostředky z jiných zdrojů a zda-li byly finanční prostředky získány a využity.		
	Akce	Kč (tis.)	Zdroj
	Rekonstrukce III. NP zámku – zatím probíhá schvalovací řízení	28 000	Norské fondy

G. Konceptní příprava regenerace

G.1.	Územní plán /stav rozpracovanosti, datum schválení, evidence dle § 162 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), na internetových stránkách Ústavu územního rozvoje http://www.ur.cz/ .
	Územní plán Holešov, vydaný Zastupitelstvem města Holešov 22.2.2016
G.2.	Regulační plán MPR nebo MPZ anebo územní studie MPR nebo MPZ /dle § 30 zákona č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), v platném znění/. Stav rozpracovanosti, datum schválení zastupitelstvem, evidence dle § 162 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), na internetových stránkách Ústavu územního rozvoje http://www.ur.cz , příp. plán ochrany MPR nebo MPZ /dle § 6a zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů/. Stav rozpracovanosti, datum vydání opatření obecné povahy krajem.
	Územní plán centrální městské zóny Holešov. Dále v Programu regenerace MPZ Holešov, v části 1, str. 11 – 12 je kapitola „Zásady pro stavební aktivity na území MPZ Holešov“, které supluje regulační plán.

G.3.	Program regenerace MPR a MPZ (aktuálnost dokumentu, kvalita, datum schválení zastupitelstvem a datum jeho poslední aktualizace).
<p>Program regenerace městské památkové zóny v Holešově:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) datum zpracování – srpen 1995 2) datum poslední aktualizace – říjen 2020 (zpracováno ing. Karlem Bartoškem) 3) schválení posledního znění zastupitelstvem – 2.11. 2020 4) aktuálnost – program byl průběžně aktualizován v letech 1997, 1999, 2005, 20010, 2012, 2015 a 2020 5) zastupitelstvo města schválilo dne 2.11.2020 nový „Program regenerace městské památkové zóny a podpory památek v Holešově platný pro roky 2021 – 2025“. Tato nová verze navazuje na zcela nové, nově koncepčně pojaté verze programu, platné pro roky 2012-2015 a 2016 - 2020, které byly nejen aktualizovány ve vztahu ke kulturním památkám na území MPZ města Holešova, ale jsou zde zahrnuty i kulturní památky mimo MPZ a objekty s historickou a architektonickou hodnotou, které se nacházejí v MPZ i mimo MPZ a nejsou kulturními památkami. Jsou zde stanovena pravidla pro nakládání s nimi – potřebné opravy, využití apod. a priority města v této oblasti. Toto rozšíření programu je vedeno snahou vytvořit určitou městskou koncepci památkové péče a nakládání s kulturními hodnotami města, které nejsou jinak chráněny alespoň tímto materiálem, který se po projednání a schválení Zastupitelstvem města stal závazným pro instituce a orgány města, jako je např. stavební úřad. Verze pro roky 2021 – 2025 jednak aktualizovala památkovou péči vůči jednotlivým objektům a územím, jednak zahrnula do celkové koncepce i činnost Městského muzea a využití památek pro kulturní a společenské účely. 	
G.4.	Veřejně dostupný Program rozvoje obce, včetně začlenění regenerace území MPR nebo MPZ (stav rozpracovanosti, datum schválení, zveřejnění např. v databázi Obce PRO apod.). Další dokumenty využívané při realizaci regenerace MPR nebo MPZ (strategie CLLD, ITI, IPRU).
<p>Strategický plán rozvoje města Holešova, schválený Zastupitelstvem města 17.9.2018, zveřejněn na: https://www.holesov.cz/webfiles/Samosprava/projekty/strategicky-plan-rozvoje-mesta-holesova-zkracena-verze-web.pdf. V roce 2019 byly zpracovány a Zastupitelstvem města Holešova schváleny Územní studie veřejných prostranství a to „Zámecká obora Holešov“, autor Ing. Petr Velička – M+P architekti a „Předzámčí Holešov“, autor Chvojka/architekt, které řeší budoucí úpravy základních částí zámeckého parku a jeho nejbližšího okolí.</p>	

H. Závěrečný komentář pro vývoj území MPR nebo MPZ

- Stručně zhodnotit vývoj území MPR nebo MPZ z pohledu památkové péče, popsat celkový dojem z obrazu a funkcí území MPR nebo MPZ včetně veřejných prostranství, zeleně atd., provést hodnocení z pohledu obyvatel, návštěvníků, podnikatelů, atp.
- Zhodnotit stav a způsob regulace reklamy na území MPR nebo MPZ.
- Další zdroje finančních prostředků získané na obnovu kulturních památek v MPR nebo MPZ prostřednictvím veřejných sbírek, neziskových organizací, sponzorských darů apod.
- Uvést, zda ve městě/obci/městské části hl. města Prahy existuje vlastní fond pro území MPR nebo MPZ
 - a) na obnovu kulturních památek,
 - b) na opravu nepamátkových objektů.

Městská památková zóna Holešov byla vyhlášena v roce 1990. Město Holešov mělo vždy

zájem o stav jednotlivých památek. Od roku 1998 každoročně probíhá obnova alespoň jedné kulturní památky v majetku města či církve. Od roku 2000 se Město Holešov pravidelně uchází o finanční příspěvek z Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón. Podařilo se zrestaurovat všechny drobné nemovitě kulturní památky na území zóny a mnoho dalších památkově chráněných objektů.

Nejvýznamnějším počinem Města Holešov v oblasti památkové péče byla koupě zámku a zámecké zahrady a započatí celkové rekonstrukce. Zámek Holešov je jedním z nejhodnotnějších příkladů zámecké raně barokní architektury na Moravě a než se dostal do majetku Města Holešov nebyl dlouhá léta ani částečně využíván a nezadržitelně chátral. Po rekonstrukci bude ze zámku zřízeno kulturně-společenské centrum. Zámek Holešov byl vždy společenským centrem, konaly se zde všechny významné společenské a kulturní události, včetně svatebních obřadů. Sídli zde okresní archiv, městská knihovna, muzeum apod. Po roku 1989 byl zámek vrácen v restituci, majitelka všechny aktivity ze zámku vymístila a hodlala zámek výhodně prodat. V roce 2005 se podařilo Městu Holešov zámek za vydatné podpory holešovských občanů odkoupit a nenechat tuto kulturní památku, jejíž význam přesahuje hranice regionu, nadále chátrat. Záměry přivést opět život do holešovského zámku sdílí se zástupci města nejen občané, ale i značná část podnikatelské sféry. Mnoho podnikatelských subjektů přispělo nemalé částky na obnovu zámku, některé firmy pořádají i benefiční akce, jejichž výtěžek věnují na konto zámku.

Vedle obnovy jednotlivých kulturních památek Město Holešov investovalo nemalou finanční částku do rekonstrukce centrální plochy náměstí Dr. E. Beneše, které je rovněž centrálním prostorem památkové zóny. V rámci rekonstrukce byla z náměstí vymístěna nákladní a autobusová doprava, včetně autobusové zastávky, bylo přemístěno podzemní veřejné sociální zařízení do prostor poblíž náměstí a zklidnil se prostor okolo kostela Nanebevzetí Panny Marie. Těmito kroky došlo ke zklidnění a zhodnocení centrální části památkové zóny.

V letech 2018 – 2020 probíhala rozsáhlá a náročná oprava a rekonstrukce náměstí sv. Anny a bývalých Masných krámů v hodnotě cca 28 mil. Kč z prostředků města. Toto území je v centrální části MPZ a doposud bylo ve velmi špatném stavu – představovalo jakýsi brownfield a Masné krámy byly prakticky nepřístupným zbořeníštěm. Městu se podařilo vytvořit z tohoto území citlivě upravenou klidovou zónu, která je současně páteří komunikací mezi hlavními památkami města (problematika náročné rekonstrukce tohoto místa byla pospána výše).

Ze strany podnikatelské sféry je zájem podnikat právě v památkové zóně, která zaujímá centrum města. Vynikajícím příkladem v této oblasti je celková rekonstrukce objektů bývalého trinitářského kláštera na náměstí F.X. Richtera, realizovaná výhradně podnikatelskými subjekty (za významného finančního přispění Programu regenerace a města Holešova, která přispěla velkou mírou k dalšímu rozšíření památkové výrazných dominant celého města. Na druhou stranu ale dochází i k negativním jevům – v roce 2013 byl přes snahu a opatření státní památkové péče stržen hodnotný dům č.p. 180 na náměstí sv. Anny (bývalá bratrská fara a škola s renesančním původem), investor

neumožnil zástupcům památkové péče ani dokumentaci objektu. V letech 2014 - 2017 došlo k relativně nešťastné rekonstrukci domu č.p. 23 na nám. Dr.E.Beneše (bývalý hotel Slávie), sice nedošlo k jeho úplné demolici, také díky soustavnému tlaku pracovníků státní památkové péče, byly ale vybourány historicky zajímavé vnitřní konstrukce domu. To ale na druhou stranu umožnilo podrobný stavebně-historický průzkum objektu, na jehož základě mohla být pracovníky NPÚ, ú.o.p. v Kroměříži (Mgr. J. Štětina) provedena rekonstrukce předchůdců tohoto domu v 16. Století.

Památková zóna je rovněž v rámci občanské vybavenosti vzhledem k velikosti města na velmi dobré úrovni. Objektům, využívaným k podnikatelským aktivitám, je ze strany majitelů a nájemců zajišťována pravidelná údržba.

Vzhledem k uvedeným skutečnostem lze konstatovat, že vývoj památkové zóny směřuje pozitivním směrem a jednotlivé kroky zhodnocují její území. Zvláště realizace obnovy zámku a jeho následné kulturně-spoločenské využití už nyní vyplňuje mezeru, kterou občané Holešova v posledních letech pociťovali. K dispozici je velký víceúčelový sál, řada menších sálů na kulturní i společenské aktivity, klubové prostory, velkolepé galerijní prostory, zaplňované pravidelně galeristickými akcemi regionálního i celostátního významu, připravované muzeum. Ke zlepšení charakteru zóny a k jejímu zhodnocení významně přispěla výše uvedená obnova území předzámčí, nám. Sv. Anny a Masných krámů, kde vznikla příjemná klidová zóna náměstí.

V letech 2010 až 2020 došlo přitom k několika zcela zásadním, pozitivním, z hlediska spolupráce jednotlivých subjektů unikátním aktivitám, spojeným s využíváním prostředků z Programu regenerace, jejichž realizace si podle našeho názoru zaslouží ocenění v rámci soutěže. Jedná se především o výše zmíněné restaurování nástropní malby ve štukovém zrcadle v přízemí JZ křídla areálu bývalého trinitářského kláštera - objekt č.p. 8. V roce 2009 byly při celkové rekonstrukci výše uvedeného objektu podnikatelským subjektem odkryty fragmenty figurální nástropní malby v pravděpodobné převorské jídelně. Majitel objektu požádal z finančních důvodů o závazné stanovisko k jejich zakonzervování a přemalování zrcadla. Toto bylo povoleno, ale současně orgány památkové péče (NPÚ, ú.o.p. Kroměříž a MěÚ Holešov) začaly intenzivně vyjednávat s majitelem o možnosti odkrytí a restaurování této malby. S příslibem získání prostředků z Programu regenerace a díky dlouhodobému jednání a přesvědčování se toto podařilo a v roce 2010 byla odkryta, zrestaurována a zdokumentována unikátní rozsáhlá nástropní malba, která je nyní předmětem umělecko – historického průzkumu. Celá tato akce je dle našeho názoru vynikajícím příkladem památkové činnosti a ochrany v rámci památkové zóny.

Další, naopak dlouhodobou akcí, bylo postupné, koncepční restaurování interiérových prvků ve farním kostele Nanebevzetí Panny Marie v Holešově. Tato aktivita, založená již v roce 2007 znamenala obnovení a zrestaurování všech bočních oltářů ve farním kostele a zahájila další etapu, probíhající od roku 2015, ve které bude restaurován celý, sochařsky unikátní barokní interiér tohoto kostela. Lze zde mluvit ještě o delší tradici, protože už před zahájením restaurátorských prací na jednotlivých bočních oltářích byl restaurován interiér Černé kaple, jako nejhodnotnější součástí farního kostela. Celá

toto dlouholetá aktivita je skvělým příkladem spolupráce a koordinace řady subjektů - Římskokatolické farnosti Holešov, města Holešov, NPÚ, ú.o.p. v Kroměříži, MěÚ Holešov a v neposlední řadě i KÚ Zlínského kraje při financování tohoto programu z prostředků Programu regenerace MPR a MPZ. Při této aktivitě dochází pravidelně k významným objevům – v roce 2010 byl objeven a odkryt honosný rottálovský erb nad bočním oltářem Panny Marie Růžencové, v letech 2011 – 2015 byly odkryty a zrestaurovány mimořádně hodnotné barokní oltářní malby, připisované jednomu z nejvýznamnějších moravských barokních malířů - Jana Kryštofa Handkeho, tyto čerstvé objevy se odborně zpracovávají pracovníky NPÚ, ú.o.p. Kroměříž. V roce 2020 byla zrestaurována barokní, sochařsky pojatá křtitelnice, před ní celek rovněž sochařsky pojatého retabula hlavního oltáře. V roce 2021 by se měla restaurovat barokní kazatelna.

Od roku 2010 aktivně v oblasti rozvoje a ochrany Městské památkové zóny působí nově zřízená Komise památkové péče a letopisectví při radě města Holešova, která se ve spolupráci s orgánem státní památkové péče zabývá jak jednotlivými problémy v oblasti obnovy památek a jejich rozvoje, tak i koncepčními i provozními záležitostmi, jako je systém značení památek a památkových okruhů, ediční činnost při propagaci památek, reklamy, umístěvané v zóně apod.

Intenzivní činnost pracovníků státní památkové péče (NPÚ, ú.o.p. v Kroměříži a MěÚ Holešov) v oblasti dokumentace a výzkumů registrovaných památek i dalších objektů na území MPZ Holešov i mimo ně, vede k významným objevům, jejichž popularizace v místních i celostátních médiích významně pomáhá zlepšit přístup obyvatelstva k ochraně kulturních památek a architektonického dědictví vůbec. V uplynulých letech se podařilo objevit jednak renesanční jádra věží obou holešovských kostelů, jednak zcela v rámci celé ČR unikátní středověký trámový strop ve sklepě domu č.p. 26 na náměstí Dr.E.Beneše (dům je navržen na prohlášení za kulturní památku), jednak dílčí archeologické výzkumy na náměstí Svobody odhalily starou vrstvu osídlení z doby vrcholného středověku, jednak byl na základě požadavků pracovníků státní památkové péče odhaleno skvěle zachované torzo raně barokního mostu pod stávajícím vstupním mostem do holešovského zámku, jehož objev byl široce medializován a je zpřístupněn veřejnosti při vybudování nové vstupní rampy do zámku.

Regulace reklamy – díky aktivitě rady města Holešova a Komise památkové péče a letopisectví město přistoupilo alespoň částečně k regulaci reklamy – v roce 2018 byl vydán „Zákaz reklamy v Městské památkové zóně Holešov“ – nařízení města Holešova č. 3/2018 s účinností od 26.6.2018, kterým se zakazuje veřejně šířená reklama na veřejných místech mimo provozovnu. Komise památkové péče a letopisectví navíc připravuje např. po vzoru města Brna vytvoření manuálu dobré reklamy, který by vytvořil a prosadil zásady pro reklamu na území MPZ Holešov, v rámci čehož by došlo k její rozumné regulaci a vytvoření i pro podnikatele čitelného prostředí v této oblasti. Tento manuál stanoví přípustné (maximální) rozměry reklam, přípustné umístění reklam na objektech v MPZ a případně doporučí jejich výtvarné řešení (stanovení zásad pro toto řešení – použité materiály, styl, barevnost apod.). S vytvořením manuálu

se počítá v roce 2021..

Další zdroje finančních prostředků na obnovu kulturních památek – město při spolupráci s dodavatelem stavebních prací na rekonstrukci zámku – firmou RAPOS – získává od této firmy různou formou prostředky na tuto obnovu, zejména poskytování bezúročných dodavatelských půjček při nedostatku zdrojů města. Římskokatolická farnost Holešov získává na obnovu KP část prostředků formou sbírek od věřících (tak jsou financovány částečné opravy ve farním kostele, větší část rekonstrukce věžičky v kapli sv. Martina apod.).

Město požádalo v roce 2020 o dotaci ve výši 28 mil. Kč z Norských fondů na obnovu a rekonstrukci části III. NP zámku. Dotační řízení stále probíhá a žádost města postoupila do užšího výběru.

V rámci rozpočtu města Holešova je od roku 2019 každoročně určena částka 180 tis. Kč na podporu obnovy kulturních památek a nepamátkových objektů na území MPZ Holešov, která je přidělována zájemcům, kteří prokážou kvalitní přípravu příslušných prací.

Schválil Rudolf Seifert, starosta města

Datum 15.12. 2020

Podpis

Doplňující informace

- Přihlášku městu/obci/městské části hl. města Prahy zasílá příslušné územní odborné pracoviště Národního památkového ústavu, elektronicky i tiskopis přihlášky.
- V přihlášce zodpovězte otázky, které zpracujete v šabloně podle dále uvedených bodů. Všechny otázky se týkají MPR nebo MPZ a jsou zaměřeny zejména na šetrný přístup k využití stávajícího historického stavebního fondu.
- Přihlášku zašlete v **písemné i elektronické podobě** příslušnému územnímu odbornému pracovišti Národního památkového ústavu, jenž koordinuje hodnocení obcí, měst a městských částí hl. města Prahy na krajské úrovni.
- Přihlášku předkládá starosta, resp. primátor v termínu **do 15. 12. 2020**. Přihlášku zašlete v **elektronické podobě** také Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska na e-mail info@shscms.cz.
- Za kulturní památku považujeme všechny objekty evidované v Ústředním seznamu kulturních památek – rodinné domy, parky, veřejné budovy, soubory domů atd.
- Pro objektivní zhodnocení památkové péče na území MPR nebo MPZ považujeme za vhodné srovnávací období posledních 10 let.
- Bod A je zaměřen na informace o kulturních památkách na území MPR nebo MPZ.

- Bod B je zaměřen na informace o ostatních budovách na území MPR nebo MPZ.
- Přihlášku podává každá obec, město, městská část hl. města Prahy samostatně za své katastrální území a po každoroční aktualizaci ji lze předložit do soutěže i v dalších letech.
- Pozn. Celostátní komise se v rámci hodnocení krajských vítězů informuje také o sankcích za porušení památkového zákona, udělených obecními úřady obcí s rozšířenou působností, při obnově kulturních památek a nepamátkových objektů v MPR a MPZ za rok 2020.
- Každý krajský vítěz soutěže vytvoří banner (roll up), který bude prezentován při slavnostním ceremoniálu udílení Ceny. Manuál bude k dispozici v sekretariátu SHS ČMS. Náklady na vytvoření banneru hradí soutěžní město/obec.

Rekapitulace akcí obnovy připravovaných v Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón na rok 2020						
Název městské památkové rezervace nebo městské památkové zóny: Holešov						
Poř. č.	Kulturní památka (identifikace objektu)	Akce obnovy (stručná charakteristika)	Druh vlastníka (FO, PO, církev, obec, kraj)	Celkové náklady 2020 (v tis. Kč) včetně DPH	Z toho náklady na "památkové" práce (v tis. Kč) včetně DPH	Potřeba státní podpory (v tis. Kč) včetně DPH
1	barokní křtitelnice - farní kostel Nanebevzetí Panny Marie v Holešově	Restaurování barokní křtitelnice se sochařskou výzdobou	církev	822	822	822
2	zámek Holešov	oprava zbývající části II. a celého III. NP – úprava místností pro potřeby prohlídkového okruhu zámku, umístění části městské knihovny a městského muzea Holešov	obec	58,741	57,019	28,000
Akce obnovy připravované na rok 2020 celkem				59,563	57,841	28,822

Finanční prostředky poskytnuté MPZ Lysá nad Labem v letech 2012 - 2015 v rámci Programu regenerace MPR a MPZ									
rok	typ rozhodnutí	datum vydání rozhodnutí	č.j. rozhodnutí MK	kvóta (Kč)	částka v rozhodnutí MK (Kč)	proplacená částka Ministerstvem kultury (Kč)	do ČNB (účet MK) předáno k převedení dne	sběrný doklad	částka na obnovu teras dle rozhodnutí MK (Kč)
2012	dotace	7/18/2012	MK 48066/2012 OPP	1,140,000	1,140,000	1,140,000	8/3/2012	0543	727,000
2012	příspěvek z rezervy	11.10.2012	MK 62262/2012 OPP	290,000	290,000	290,000	11/16/2012	0876	290,000
2013	dotace	8/28/2013	MK 36179/2013 OPP	645,000	645,000	645,000	9/4/2013	3062	528,000
2014	dotace	6/11/2014	MK 29678/2014 OPP	1,115,000	1,115,000	1,115,000	6/30/2014	1749	1,035,000
2015	dotace	10/5/2015	MK 49845/2015 OPP	1,090,000	1,073,000	1,073,000	10/20/2015	4408	336,000